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Belangenverstrengeling en vooringenomenheid bij Fonds Podiumkunsten? 

Toen het Fonds Podiumkunsten in 2008 voor het eerst meerjarige subsidies verstrekte, deed het 
Fonds dat op dezelfde manier als de Raad voor Cultuur dat daarvoor deed. Bij de Raad was het 
gebruikelijk dat adviseurs die betrokken waren bij een aanvraag alleen bij de behandeling van die 
aanvraag de kamer verlieten. Deze praktijk was voor 2008 nooit door een rechtbank getoetst. Dat is 
wel gebeurd naar aanleiding van de eerste ronde meerjarige besluiten die het Fonds Podiumkunsten 
nam. De rechter oordeelde dat 'het op de gang gaan staan' niet voldoende was: een adviseur mocht 
dan ook niet meepraten over andere aanvragen. Het Fonds heeft zijn werkwijze natuurlijk direct na 
de eerste uitspraak uit 2010 aangepast. Twee andere uitspraken die ook gingen over de praktijk uit 
2008 volgden nog, maar toen had het Fonds dus al een andere aanpak ingevoerd die bovendien 
verder gaat dan het zorgvuldig samenstellen van adviescommissies. 
 
"Alleen 'moderne' kunst komt voor subsidiëring in aanmerking" (John Borstlap in TROUW 30 
augustus 2013) 
 
Borstlap spreekt over vooringenomenheid van adviseurs bij het Fonds Podiumkunsten (en de 
rechtsvoorganger het Fonds voor de Scheppende Toonkunst). Dat is iets anders dan de schijn van 
belangenverstrengeling die door de rechtbank in 2008 werd getoetst. Overigens is het Fonds van 
mening dat door de gekozen werkwijze ook van vooringenomenheid geen sprake is. TROUW 
suggereert dat Borstlap over die door hem veronderstelde vooringenomenheid door de rechter in 
het gelijk is gesteld. Dat klopt niet. De rechter heeft het Fonds in die procedure gevraagd om uit te 
leggen waarom was geoordeeld dat het werk van Borstlap weinig oorspronkelijk was. Het Fonds 
heeft dat toegelicht en die toelichting is door de rechter geaccepteerd. Er hoefde van de rechter dus 
niet alsnog subsidie te worden gegeven. Dat oordeel is ook door de Raad van State bevestigd.  
 
In een ander geval is wel subsidie verstrekt voor een compositie van Borstlap. Daar is echter geen 
rechter aan te pas gekomen, maar is gewoon door het Fonds vastgesteld dat de aanvraag aan de 
criteria voldeed.  
 
http://www.fondspodiumkunsten.nl/actueel/nieuws/belangenverstrengeling_en_vooringenomenhei
d_bij_fonds_podiumkunsten%3F  
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